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Το 8ο Ενιαύσιο Ιερατικό Συνέδριο στην Ιερά 
Μητρόπολη Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με την ποιμαντική μέριμνα και με την πατρική ευλογία του 
οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία το Η’ Ενιαύσιο Ιερατικό Συνέδριο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.

Το Συνέδριο, το οποίο πραγματοποιηθηκε το διήμερο 11 και 12 Νοεμβρίου, στις 
εγκαταστάσεις του Προκοπείου Πολυδύναμου Πνευματικού Κέντρου, στην 
Καλαμαριά και στο Ίδρυμα «Παναγία Φιλανθρωπινή», του Ιερού Κοινοβίου 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ορμύλιας, είχε ως γενικό θέμα: “«Σπούδασον, ὦ 
ἱερεῦ, σαὐτόν παραστῆσαι ἐργάτην ἀνεπαίσχυντον, ὀρθοτομοῦντα τόν 
λόγον τῆς ἀληθείας» – Ο ιερεύς ως οικονόμος των Μυστηρίων και κήρυκας 
του Ευαγγελίου”
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Πρώτη ημέρα των συνεδριών

Κατά την πρώτη ημέρα των συνεδριών, Δευτέρα 11η Νοεμβρίου, τελέστηκε 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς, 
ιερουργούντος του Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, συνιερουργούντων Πρεσβυτέρων και 
Διακόνων της τοπικής Εκκλησίας.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης 
Κοτρώνης, Εφημέριος του Ιερού Ναού Παναγίας Φανερωμένης Νέας Μηχανιώνας.

Ακολούθως, στο Προκόπειο Πολυδύναμο Εκκλησιαστικό Κέντρο, πραγματοποιήθηκε 
η πανηγυρική εναρκτήρια συνεδρία.

Μηνύματα της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, ως και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και της υπ’ αυτόν Ιεράς Συνόδου, μεταφέρθησαν υπο των 
σεπτών εκπροσώπων τους, των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα και Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, αντιστοίχως.

Εν συνεχεία, τον λόγο έλαβε ο οικείος Ποιμενάρχης, ο οποίος, με ένθερμους 
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λόγους, καλωσόρισε τους Σεβασμιωτάτους εκπροσώπους, τους ευχαρίστησε για 
την υψηλή τιμή της παρουσίας τους και τους παρακάλεσε να μεταφέρουν προς 
τους σεπτούς Προκαθημένους, τους οποίους εκπροσωπούσαν, την ευγνωμοσύνη, 
τον σεβασμό και την πολλή υϊική αγάπη του επισκόπου και του ιερού Κλήρου της 
τοπικής Εκκλησίας.

Επίσης, υποδέχθηκε και ευχαρίστησε εγκαρδίως τους εκλεκτούς εισηγητές, 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, 
Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας, Αγίου Όρους, 
Αρχιμανδρίτη Ελισαίο, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Δανιήλ Αεράκη, 
Ιεροκήρυκα και Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρυσόστομο Νάσση, 
Αναπληρωτή Καθηγητή ΑΠΘ., ως και τους εκλεκτούς κληρικούς – συνέδρους, και 
επισημαίνοντας την αξία του θεσμού των ιερατικών συνεδρίων, για τον συνεχή και 
διαρκή καταρτισμό του κλήρου της Μητροπόλεως, κήρυξε την έναρξη του Η’ 
Ενιαυσίου Ιερατικού Συνεδρίου.

Κεντρικός ομιλητής της πρώτης συνεδρίας ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος.

Ο Σεβασμιώτατος, με λόγο απλό, σαφή, κατανοητό, αλλά και βαθιά θεολογικό και 
ποιμαντικό, αναφέρθηκε στον χαρισματικό χαρακτήρα της ιερωσύνης και την 
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αποστολή της στο σύγχρονο κόσμο. Χρησιμοποιώντας εύληπτα, ζωντανά και 
παραστατικά παραδείγματα της προσωπικής του ιερατικής πορείας του κατέδειξε 
το Μέγα της Ιερωσύνης Μυστήριο και την ευθύνη του έχοντος Αυτήν, να 
διατηρήσει την παρακαταθήκη που έλαβε ακέραια και ακέραια να την παραδώσει 
στον Δωρεοδότη Χριστό.

Η πρώτη συνέδρια ολοκληρώθηκε με ανταλλαγή απόψεων και ερωταποκρίσεις.

Δεύτερη ημέρα των εργασιών, στο Συνεδριακό Κέντρο 
«Παναγία Φιλανθρωπινή» Ορμύλιας

Κατά τη δεύτερη ημέρα των εργασιών, στο Συνεδριακό Κέντρο «Παναγία 
Φιλανθρωπινή» Ορμύλιας, οι εργασίες ξεκίνησαν με εισήγηση του 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Δανιήλ Αεράκη, πολιού και χαρισματικού 
ιεροκήρυκος.

Ο π. Δανιήλ, με λόγο πάντοτε βιβλικό και Παύλειο, εύληπτο και συστηματικό, 
έθεσε επί τάπητος την σημασία και την ευθύνη του «κηρύττειν» εν τη Εκκλησία, 
υπέδειξε τους τρόπους προετοιμασίας του κήρυκος και αναφέρθηκε σε θεολογικά 
και πρακτικά ζητήματα που αφορούν τη σωστή διάρθρωση ενός κηρύγματος.

Ο δεύτερος εισηγητής ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Χρυσόστομος Νάσσης, Αναπληρωτής Καθηγητής στη Θεολογική Σχολή ΑΠΘ. Ο π. 
Χρυσόστομος, με λόγο θεολογικό και μεστό, παρουσίασε το θέμα του, ο ιερεύς, ως 
λειτουργός των μεγάλων και θαυμάσιων μυστηρίων του Θεού.

Ακολούθως, οι σύνεδροι εργάστηκαν σε τέσσερις ομάδες με συγκεκριμένη 
θεματολογία και εξέφρασαν, σε ειδική συνεδρία, τις απόψεις, τους 
προβληματισμούς και τις ανησυχίες, σχετικά με το χάρισμα της ιερωσύνης, το 
λειτουργικό και κηρυγματικό έργο και τη διακονία του ιερέως μέσα στην ενορία.

Ο χορός των εισηγήσεων ολοκληρώθηκε από τον Πανοσιολογιώτατο Καθηγούμενο 
της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, Αρχιμανδρίτη Ελισαίο.

Ο σεβαστός Γέροντας, με τον εμπνευσμένο, συνετό και ειρηνοφόρο λόγο, που 
πάντοτε τον διακρίνει, μετέφερε στους συνέδρους εμπειρίες από τη ζωή του 
μακαριστού οσίου Γέροντος Αιμιλιανού του Σιμωνοπετρίτου, σε σχέση με το 
λειτουργικό και κηρυκτικό ήθος του.



Οι εργασίες του Συνεδρίου κατέληξαν με διατύπωση των συμπερασμάτων και 
έκφραση ευχαριστιών, από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη και ολοκληρώθηκε με 
γεύμα στην φιλόξενη τράπεζα του Κέντρου.




















